



Knihovna
Jiřího Mahena
v Brně

HUDEBNÍ KNIHOVNA

Hudební knihovna nabízí školám hudební besedy, ale také pořady, v nichž se s hudbou prolínají jiné umělecké oblasti. Zajímavé může být propojení složky hudební se složkou literární, filmovou či s výtvarným uměním. Pro nejmenší jsme připravili pořady plné hudby, her a fantazie, pro starší pak besedy zaměřující se nejen na oblast vážné hudby, ale také na hudbu lidovou a populární.

Po předchozí domluvě s pedagogem je možné pořady upravit podle jeho požadavků, ovšem vzhledem k přípravě a ostatním akcím KJM, je nutné si termín domluvit minimálně s měsíčním předstihem.

Pořady Hudební knihovny jsou zdarma a jsou vedeny pracovníci a pracovníky Hudební knihovny.

Kontakt: tel.: 542 532 170, 542 532 171, email: hudebni@kjm.cz

Určení	Název	Anotace	Vzdělávací oblasti	Klíčové kompetence
MŠ 1. třída 2. třída 3. třída	Co to hraje?	Jak zní různé hudební nástroje a jak se na ně hraje? Poznáte je a víte, jak se který nástroj jmenuje? V různých audio a video ukázkách si představíme hudební nástroje. Zaspíváme si a	MŠ Dítě a jeho tělo Dítě a jeho psychika Sebepojetí, city a vůle Dítě a ten druhý	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální

		ukážeme si také netradiční hudební nástroje, na které si budete moci zahrát.	Dítě a společnost ZŠ Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	
MŠ 1. třída 2. třída 3. třída	Pohádkové písničky	Co to je pohádka a co je pro ni charakteristické? Jaké znáte pohádky a o čem jsou? Popovídáme si o pohádkách a nějaké si společně převyprávíme. Poslechneme si a zazpíváme písničky z českých pohádek a večerníčků a vyřešíme různé zajímavé úkoly.	MŠ Dítě a jeho tělo Dítě a jeho psychika Sebepojetí, city a vůle Dítě a ten druhý Dítě a společnost ZŠ Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální
MŠ 1. třída 2. třída 3. třída	Písničky o zvířátkách	Společně si popoví- dáme o zvířátkách, protože nás budou provázet všemi dalšími aktivitami. Budeme poznávat písničky o	MŠ Dítě a jeho tělo Dítě a jeho psychika Sebepojetí,	K učení Komunikativní Sociální a personální K řešení problémů

		zvířátkách, zpívat a tancovat za doprovodu klavíru a různých nahrávek. Některé písničky si sami doprovodíme a třeba si zahrajeme i nějakou hru.	city a vůle Dítě a ten druhý Dítě a společnost ZŠ Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	
--	--	---	--	--

1. třída 2. třída 3. třída 4. třída 5. třída	Řemesla v písniích a tanci	V dávných dobách si lidé vše, co potřebovali k životu, obstarávali sami. Pěstovali si potraviny, chovali zvířata, stavěli domy, vyráběli nábytek, šili šaty i boty atd. Seznámení s řemesly ve hře, písničkách a tanci.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Člověk a svět práce Umění a kultura Člověk a zdraví	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální Občanské
1. třída 2. třída 3. třída 4. třída 5. třída	Noty a rytmus	Co to je nota? Pomlka? Na kolik dob se počítá? K čemu je notová osnova a houslový klíč? Společně si budeme hrát s notami, rytmem a melodií. Zahrajeme si a zazpíváme jednoduché písničky, které si sami doprovodíme.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení K řešení problémů Komunikativní Sociální a personální

1. třída 2. třída 3. třída 4. třída 5. třída	Zdeněk Svěrák a Jaroslav Uhlíř dětem	Kdo by neznal písničky Dělání, Není nutno, Hajný je lesa pán... Avšak znáte jejich autory a další písničky z jejich tvorby? Představení Z. Svěráka a J. Uhlíře a seznámení s jejich tvorbou pro děti. Zpívání, hraní, hádání pohádek a seznamování s dalšími jejich písničkami z různých nahrávek.	Jazyk a jazyková komunikace Umění a kultura Člověk a jeho svět	K učení K řešení problémů Komunikativní Sociální a personální Občanské
MŠ 1. třída 2. třída 3. třída 4. třída 5. třída	Vánoce v hudbě	Jaký je původ vánočních svátků? Povídaní o vánočních tradicích ve světě i u nás, poslech koled a písní. Naladění vánoční atmosféry.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikativní Sociální a personální
MŠ 1. třída 2. třída	Velikonoce v hudbě	Co se slaví o Velikonočních? Velikonoční zvyky a tradice našich	Jazyk a jazyková komunikace	K učení Komunikativní Sociální a per-

3. třída 4. třída 5. třída		předků, výběr písní a koled doprovázený hudebními nahrávkami a video ukázkami.	Člověk a jeho svět Umění a kultura	sonální
----------------------------------	--	--	---------------------------------------	---------

MŠ ZŠ	Hudební příběh	Zaposlouchejme se do příběhu, který si hudebně doprovodíme a možná i trochu zdramatizujeme. MŠ, 1.–3. třída - lidová pohádka 1. stupeň ZŠ - O Bruncvíkovi 2. stupeň ZŠ - Iáson a Médea	MŠ Dítě a jeho tělo Dítě a jeho psychika Dítě a ten druhý Dítě a společnost ZŠ Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Člověk a společnost Umění a kultura Člověk a zdraví	K řešení problémů Komunikativní Sociální a personální Občanské
MŠ 1. třída 2. třída 3. třída 4. třída 5. třída	Muzicování	Seznámíme se s různými hudebními nástroji. Budeme společně hrát, zpívat, bubnovat, odpočívat, poslouchat hudbu a vnímat dění kolem nás.	MŠ Dítě a jeho tělo Dítě a jeho psychika Dítě a ten druhý Dítě a společnost	K řešení problémů Komunikativní Sociální a personální Občanské

			ZŠ Jazyk a jazyková komunika- ce Člověk a jeho svět Umění a kultura	
1. třída 2. třída 3. třída 4. třída 5. třída 6. třída	My jsme muzikanti aneb hráme si na orchestr	Pojďte si společně zahrát. Seznámíte se s různými hudebními nástroji. Společně si na ně zahrajete jako skupina muzikantů a seznámíte se s tím, čím se při společném hraní taková skupina řídí. Kromě jiného si vyzkoušíte také orientaci a čtení v jednoduchých partiturách a roli dirigenta.	Jazyk a jazyková komunika- ce Člověk a jeho svět Člověk a společnost Umění a kultura	K řešení problémů Komunikativní Sociální a personální Občanské
3. třída 4. třída 5. třída	Vlastivěda v písních	Seznámíme se s krásami České republiky. Projdeme přes údolí, řeky, skály, jeskyně a hory. Významná místa naší vlasti si představíme i za pomoci písní a skladeb.	Jazyk a jazyková komunika- ce Umění a kultura Člověk a jeho svět	K učení Komunikativní K řešení problémů Sociální a personální
4. třída 5. třída 6. třída 7. třída 8. třída 9. třída SŠ	Velikáni české hudby	Seznámení s největšími velikány české hudby – Antonínem Dvořákem a Bedřichem Smetanou. Společně si o skladatelích popovídáme a hravou formou se	Jazyk a jazyková komunika- ce Člověk a jeho svět Člověk a společnost	K učení Komunikativní Sociální a personální

		zaposloucháme do nejznámějších skladeb.	Umění a kultura	
4. třída 5. třída 6. třída 7. třída 8. třída 9. třída SŠ	Leoš Janáček	Kdo jiný je spojen s Brnem více než jeden z našich nejznámějších skladatelů Leoš Janáček? Připomeneme si zásadní okamžiky jeho života a tvorby. Nebudou chybět četné hudební ukázky.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Člověk a společnost Umění a kultura	K učení Komunikativní Sociální a personální

4. třída 5. třída 6. třída 7. třída 8. třída 9. třída SŠ	Obdivuhodný Bach	Seznámíme se s jedním z hudebních velíků, na kterého společnost na nějaký čas zapomněla, než si ho začala cenit. Popovídáme si o jeho životě a hradě se seznámíme i s jeho díly.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Člověk a společnost Umění a kultura	K učení Komunikativní Sociální a personální
4. třída 5. třída 6. třída 7. třída 8. třída 9. třída SŠ	Nespoutaný Beethoven	Kdo to byl? Jak žil? Čím a proč se proslavil? Představíme si jednoho z největších hudebních skladatelů a zaposlou-	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Člověk a	K učení Komunikativní Sociální a personální

		cháme se do některých z jeho děl.	společnost Umění a kultura	
5. třída 6. třída 7. třída 8. třída 9. třída SŠ	Audioknihy se čtou samy	Trápí vás povinná četba? Máte rádi příběhy, ale na čtení nemáte čas? Vydejte se s námi do světa příběhů zaznamenaných na zvukových nosičích.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost Člověk a jeho svět Umění a kultura	K učení Komunikační Sociální a personální
6. třída 7. třída 8. třída 9. třída SŠ	Filmová hudba	Jaké účinky má na nás hudba ve filmu? Existují filmy bez hudebního doprovodu? Poznáte kultovní filmové melodie na první poslech? V závěrečném kvízu si poslechneme nejznámější skladby českých i zahraničních skladatelů filmové hudby.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost Umění a kultura	K učení Komunikační Sociální a personální

<p>8. třída 9. třída SŠ</p>	<p>Hudba 20. století a) 1. polovina 20. století – směry svázané s výtvarným uměním (impresionismus, neofolklorismus, dadaismus, surrealismus, futurismus, expresionismus) b) 2. polovina 20. století – experimenty (seriální hudba, minimalismus, témbrová hudba, J. Cage, K. Stockhausen ad.)</p>	<p>20. století přineslo nové směry v dosud nezaznamenaném počtu, na něž měl vliv rychlý technický pokrok, ale také zdrcující válečné události. Setkávají se v nich nové náhledy na svět patrné ve všech uměleckých odvětvích. Seznámíte se s hlavními rysy impresionismu, expresionismu, dadaismu aj. či s experimenty přicházejícími v druhé polovině 20. století.</p>	<p>Jazyk a jazyková komunikace Člověk a jeho svět Umění a kultura</p>	<p>K učení Komunikační Sociální a personální</p>
<p>8. třída 9. třída SŠ</p>	<p>Malý průvodce světem jazzu</p>	<p>Historie a kořeny jazzu, pojednání o jednotlivých proudech tohoto hudebního stylu – blues, swing, cool jazz ad. Četné hudební ukázky.</p>	<p>Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost Umění a kultura</p>	<p>K učení Komunikační Sociální a personální</p>

8. třída 9. třída SŠ	Rocková hudba	Kdo by neznal kapely jako Beatles, The Rolling Stones, Linkin Park nebo Olympic? Program vás provede stručnou historií rockové hudby a jejími styly od počátků po současnost.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost Umění a kultura	K učení Komunikační Sociální a personální
8. třída 9. třída SŠ	Queen	Jedna z nejslavnějších britských rockových kapel jak ji možná neznáte. Queen vznikla v roce 1970 a od té doby ušla dlouhou cestu plnou slávy. Připomeňte si život jednoho z nejvýznamnějších zpěváků v historii, jakým byl Freddie Mercury.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost Umění a kultura	K učení Komunikační Sociální a personální
SŠ	Jan Skácel aneb Básník ticha, jež inspirovalo mnohé hudebníky	Pořad o básníkovi Janu Skácelovi, jehož tvorba svou melodičností ovlivnila mnohé hudebníky. Zhudebněné Skácelovy texty nám dopomohou k jejich interpretaci a k nalezení nejčastěji se objevujících motivů v jeho díle.	Jazyk a jazyková komunikace Člověk a společnost Umění a kultura	K učení K řešení problémů Komunikační Sociální a personální